
Zufallsgrößen mit Dichten

Verteilung Parameter Dichte Verteilungsfunktion
Erwartungs-
wert

Varianz

Standardnormal-
verteilung

(µ = 0, σ = 1) ϕ(x) =
1√
2π

e−x
2/2 Φ(x) =

∫ x

−∞
ϕ(y) dy 0 1

Normalverteilung µ ∈ R, σ > 0 ϕ(x;µ, σ) =
1√

2πσ2
e−(x−µ)2/2σ2

F (x) =

∫ x

−∞
ϕ(y;µ, σ) dy µ σ2

uniforme
Verteilung

a, b ∈ R, a < b f(x) =


1

b− a
für x ∈ [a, b]

0 sonst
F (x) =


0 für x < a

x− a
b− a

für a ≤ x ≤ b

1 für x > b

(a+ b)/2 (a− b)2/12

Exponential-
verteilung

α > 0 f(x) =


αe−αx für x ≥ 0

0 sonst
F (x) =


0 für x < 0

1− e−αx für x ≥ 0
1/α 1/α2


